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...Μπήκε στον οντά του, όταν άρχισε ήδη να γέρνει ο 
ήλιος. Πήρε απ’ το κρεµαστό φανάρι, που δεν το έβλεπε 
ποτέ το φως της µέρας, τη χορτόπιτα της Αβραµπικίνας, 
έφαγε µοναχά δυο µπουκιές, ήπιε µερικές γουλιές νερό, 
άναψε το λαδολύχναρο και ξάπλωσε να ξεκουραστεί. 
Πολλές από τις συγκλονιστικές περιπέτειες της ζωής του 
είχαν γίνει σκόνη στο µυαλό του, το µόνο που παρέµεινε 
έντονο ήταν το αγαπηµένο του νησί, στο οποίο έφτασε 
πολλά χρόνια πριν µε µια παλιόβαρκα, µαζί µε τη 
γυναίκα του, τον Κατάκαλο και τους γονείς του. 
Σκεφτόταν πως κανένας από τους επιβαίνοντες δεν 
υπήρχε πια. Εκτός από τον σπόρο του γιου του, τον 
Αντώνη. Σιγά-σιγά τον πήρε ο ύπνος. Ένα µεγάλο 
περιπετειώδες όνειρο όλη του η ζωή, που τώρα θα έδινε 
τη σκυτάλη στο ταξίδι της αιωνιότητας. Η πορεία του 
ήλιου παρέκαµψε ήδη τον πελώριο Πύργο. Οι λιγοστές 
αχτίδες που έµπαιναν στο δωµάτιο απ’ το µικρό 

παράθυρο φώτισαν το κατάλευκο πρόσωπο του Μανώλη. Ήταν η ώρα που συνήθως 
ανέβαινε πάνω η Αβραµπικίνα, για να του ανεβάσει νερό και να δει τι κάνει. Τη δυνατή της 
κραυγή δε σταµάτησε ούτε ο όγκος του γρανιτένιου Πύργου. Αντίθετα, έγινε αντίλαλος που 
πέρασε πάνω απ’ τα σπίτια του χωριού κι έφτασε µακριά στον κάµπο. Πολύ θα ήθελε ν’ 
ακουστεί πέρα απ’ τη θάλασσα, µέχρι τη Σκόπελο, για να φτάσει το µαντάτο στ’ αυτιά του 
Αντώνη της. «Ο Μανώλης έφυγε, συγχωριανοί. Ο Μανώλης Κλάρας έφυγε απροσκύνητος!». 
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Ο Τάσος Κανταράς κατάγεται από τη Γαλάτιστα της Χαλκιδικής. Εργάστηκε ως τεχνικός 
εγκαταστάσεων στον Οργανισµό Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος.  Επί σειρά ετών διετέλεσε 
ενεργό µέλος της Αυτοδιοίκησης Α΄ Βαθµού, µέλος του ∆.Σ. της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων 
Ελλάδας, µέλος του ∆ικτύου Αιρετών της Ευρώπης και το 2015 αντιπρόεδρος του 
Οργανισµού Λιµένος Θεσσαλονίκης. Αρθρογραφεί για πολιτικά και κοινωνικά ζητήµατα σε 
εφηµερίδες και ηλεκτρονικά µέσα δικτύωσης.  
 
Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορούν τα βιβλία του ∆ιαρκές Φύλλο Πορείας (∆εκέµβριος 
2016), Ανυπότακτοι δύσκολων καιρών (∆εκέµβριος 2018) και Η καρδιά του Σίσυφου (Μάιος 
2021). 
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